



ÁLLAMI
SZÁMVEVŐSZÉK

További információ, sajtókapcsolat:

Horváth Bálint osztályvezető

Állami Számvevőszék, Kommunikációs és Kapcsolattartási Osztály

Telefon: +36 1 484 9145 Mobil: +36 20 238 6939

E-mail: sajto@asz.hu Web: www.asz.hu ; www.aszhirportal.hu

Média: [ÁSZ Youtube](https://www.youtube.com/channel/UCqzUgYisZemle) ; www.facebook.com/penzugyiszemle



A SZOCIÁLIS ÉS REHABILITÁCIÓS ALAPÍTVÁNY ELLENŐRZÉSE

Összefoglaló a sajtó számára

a humánszolgáltatást nyújtó államháztartáson kívüli szociális intézmények, szolgáltatók fenntartói központi költségvetésből kapott támogatásai felhasználásának ellenőrzéséről –
Szociális és Rehabilitációs Alapítvány (19155)

Az Állami Számvevőszék befejezte a Szociális és Rehabilitációs Alapítvány ellenőrzését. Az ÁSZ megállapította, hogy az alapítvány intézményei működési kereteit a jogszabályi előírások szerint kialakította, ezáltal megteremtette az intézmények működtetésének feltételeit. Az alapítvány a közszolgáltatás igénybevétele feltételeinek átláthatóságát megteremtette, azonban nem biztosította a költségvetési támogatások cél szerinti felhasználásának átláthatóságát.

Humánszolgáltatást nyújtó, államháztartáson kívüli szervezeteknél végez ellenőrzéseket az Állami Számvevőszék. A szociális feladatokat ellátó nem állami intézményfenntartók részére közfeladataik ellátására évente jelentős összegű pénzügyi támogatást biztosítottak a mindenkori költségvetési törvények. Az ÁSZ ellenőrzéseivel hozzájárul ahhoz, hogy a közpénzeket az államháztartáson kívüli szervezetek is átlátható módon használják fel a közfeladatok ellátása során.

A budapesti székhelyű Szociális és Rehabilitációs Alapítványt két magánszemély alapította 1999-ben azzal a céllal, hogy segítséget nyújtsanak a hajlékkal nem rendelkezőknek. Az alapítvány szociális közfeladatait önálló jogi személyiséggel nem rendelkező, országos ellátási területtel rendelkező intézményei révén látta el. A családok átmeneti gondozási feladatait a Budapesten és Csömörön működő intézményeiben végezte, a hajléktalan személyek rehabilitációs ellátását pedig a budapesti intézményében. Az alapítvány összes bevétele 2015-ben 191,2 millió Ft, 2016-ban 193,8 millió Ft volt, amely 2017-ben 232,8 millió Ft-ra emelkedett, a költségvetési támogatás összege évről évre folyamatosan növekedett 2015-ben 137,5 millió Ft, míg 2016-ban 143,9 millió Ft, 2017-ben 157,4 millió Ft-volt

Az ÁSZ a 2015-2017 közötti időszakra vonatkozóan azt ellenőrizte, hogy az alapítvány, mint fenntartó központi költségvetésből kapott támogatásainak felhasználása szabályszerű volt-e, a támogatások igénylése, évközi módosítása és év végi elszámolása megfelelt-e a jogszabályi előírásoknak.

Az ÁSZ ellenőrzése megállapította, hogy az alapítvány belső szabályozásának a jogszabályi előírások szerinti kialakításával megteremtette a közfeladat ellátás szabályszerű működési és gazdálkodási környezetét. Ugyanakkor a közfeladat ellátására igénybevett támogatások számviteli rendben történő kezelése, valamint a 2015. november 28. - 2017. december 31. közötti időszakban a támogatások felhasználásának nyilvántartása nem a jogszabályi előírások szerint történt, ezáltal a támogatások cél szerinti felhasználása nem volt átlátható.

A humánszolgáltatást végző intézmények működési kereteit szabályszerűen kialakította. Az intézményi térítési díjak meghatározásával biztosította a közszolgáltatás igénybevétele feltételeinek átláthatóságát.

A számviteli beszámolójára vonatkozó közzétételi kötelezettségének eleget tett, azonban a gyermekvédelmi szolgáltató tevékenységet ellátó intézményei vonatkozásában nem látta el ellenőrzési, értékelési feladatait.

Az ellenőrzés megállapításai alapján az Állami Számvevőszék a Szociális és Rehabilitációs Alapítvány kuratóriumi elnökének két javaslatot fogalmazott meg, melyekre az érintettnek 30 napon belül intézkedési tervet kell készítenie.

Az Állami Számvevőszék, mint az Országgyűlés legfőbb pénzügyi-gazdasági ellenőrző szerve, a demokratikus intézményrendszer független alapintézménye. Küldetése, hogy szilárd szakmai alapon álló, értékteremtő ellenőrzéseivel előmozdítsa a közpénzgek átláthatóságát, és hozzájáruljon a „jól irányított államhoz”. Az ÁSZ javaslataival a közpénzek szabályos, gazdaságos, hatékony és eredményes felhasználását, használatát segíti elő.